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Ata da Décima Sétima (17ª) Sessão Ordinária da Décima Sétima (17ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a 

Presidência do Vereador Matheus Garcia Carvalho. Aos 06 (seis) dias do mês de outubro (10) do ano de 

2025 (dois mil e vinte e cinco); às dezoito horas e dezesseis minutos (18:16 min). Foram abertos os 

trabalhos com o registro da chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adenilson de 

Freitas, Celso Zucoloto, Eduardo Gomes, Edivan Veiga De Castro, Everaldo Alves Rodrigues, 

Leneandro Braga Goulart, Maria Luiza De Oliveira Liparizi, Matheus Garcia Carvalho e Wagner 

Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que 

fosse feita uma leitura Bíblica. No início do expediente da sessão, o Exmo. Presidente, Matheus Garcia 

Carvalho, convidou para compor a mesa diretora a Sra. Luzia Helena dos Santos, que trará informações 

sobre o 3° SIMPÓSIO DA EQUIDADE. Convidou também para compor a mesa diretora a Sra. Lílian 

Catein Ribeiro, que trará informações sobre A EDUCAÇÃO MUNICIPAL DE JERÔNIMO 

MONTEIRO, DESTACANDO AVANÇOS E DESAFIOS E SOBRE A HONRA DE TER RECEBIDO 

A MEDALHA COMENDADOR RENATO PACHECO. Dando seguimento, foi submetida à análise a ata 

da 16ª sessão ordinária, ocorrida no dia 15 de setembro de 2025, a qual, após minuciosa revisão, foi 

aprovada por unanimidade. Por uma questão de ordem, o vereador Leneandro Braga Goulart (Anu), 

solicitou a inclusão na pauta da presente sessão, dos seguintes projetos: PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 019/2025 – “ALTERA DENOMINAÇÃO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

PLANEJAMENTO, QUE PASSA A DENOMINAR-SE SECRETARIA MUNICIPAL DE 

PLANEJAMENTO E DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E TRANSFERE UM CARGO DE 

SUPERINTENDENTE PARA A SECRETARIA MUNICIPAL DE FAZENDA, MANTIDAS SUA 

REFERÊNCIA, REMUNERAÇÃO, ATRIBUIÇÕES E CARGA HORÁRIA.” PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 047/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART 

– INSDTITUI PRINCÍPIOS E DIRETRIZES PARA O USO ÉTICO E RESPONSÁVEL DA 

INTELIGÊNCIA ARTIFICIAL NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO-ES, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 0014/2025 – “ACRESCENTA 

DISPOSIÇÃO AO ARTIGO 289 DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

JERÔNIMO MONTEIRO.” Após deliberação unânime do plenário, os projetos foram incluídos na pauta 

desta sessão. Na sequência, o Exmo. Presidente, Matheus Garcia Carvalho, solicitou ao Secretário da 

Mesa, o Vereador Leneandro Braga Goulart (Anu), para narrativa do Expediente da Mesa, contendo as 

seguintes matérias: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 017/2025 – “AUTORIZA 

A CRIAÇÃO DE DOIS CARGOS EM COMISSÃO NA ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DO 

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 018/2025 

– “REMANEJA FUNÇÃO GRATIFICADA DE COORDENADOR DA SALA DO EMPREENDEDOR 

DA ESTRUTURA ADMINISTRATIVA MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL N° 021/2025 – AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A PROMOVER 

PREMIAÇÃO DA 5ª AMOSTRA DE CAFÉ ESPECIAL DE JERÔNIMO MONTEIRO, 

SUPLEMENTAÇÃO DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL N° 023/2025 – ALTERA REDAÇÃO DE LEI MUNICIPAL, VISANDO 

CONTEMPLAR SERVIDORES DA ADMINISTRAÇÃO INDIRETA EM BENEFÍCIO MUNICIPAL.  

PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 024/2025 – “ALTERA REDAÇÃO DA LEI MUNICIPAL 

1.163/2025, ALTERANDO O NOME DO CARGO DE DIREÇÃO DO RPPS, IMPONDO REQUISITOS A 

SUA NOMEAÇÃO.” PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 029/2025 – ALTERA ARTIGO 4° DA LEI 

MUNICIPAL 1.796/2020. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 030/2025 – ESTENDE A VIGÊNCIA 

DO PLANO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, ESTABELECIDO PELA LEI MUNICIPAL N°1.593/2015 E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 042/2025 – DE AUTORIA 
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DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE 

PRESERVAÇÃO, CADASTRAMENTO, MONITORAMENTO E RECUPERAÇÃO DE NASCENTES E 

MANANCIAIS NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO-ES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 043/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR EDIVAN 

VEIGA DE CASTRO – “INSTITUI O SISTEMA DE VIDEOMONITORAMENTO NAS ESCOLAS DA 

REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO/ES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 046/2025 – DE AUTORIA DOS VEREADORES MATHEUS 

GARCIA E MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – INSTITUI, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO 

DE JERÔNIMO MONTEIRO-ES, O “PRÊMIO PROFISSIONAL DESTAQUE DA EDUCAÇÃO” E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Neste momento, o Exmo. Presidente fez uma breve pausa na leitura das matérias em 

pauta para convidar o Exmo. Prefeito, Sr. José Valério Binoti Netto, a compor a mesa diretora. Retomando a leitura 

das matérias em pauta: MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 012/2025 – DE AUTORIA DA VEREADORA 

MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – EM HOMENAGEM A DIRETORA LUZIA HELENA 

DOS SANTOS, OS PROFESSORES ANDREIA CRISTINA GIRI DIAS E JAILSON MAURICIO 

PINTO, BEM COMO AS ALUNAS ALICE RODRIGUES PIMENTEL, KAUANNY TEIXEIRA 

PINHEIRO SALUCCI E LARISSA DA SILVA MARQUES, DA EEEFM JERÔNIMO MONTEIRO, 

PELO BRILHANTE DESENVOLVIMENTO DO PROJETO: "ENTRE POMARES E SABORES: A 

DINÂMICA DA CADEIA PRODUTIVA DA LARANJA". MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 013/2025 – 

DE AUTORIA DO VEREADOR – LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU) – EM HOMENAGEM 

A RÁDIO VIDA FM, PELO RELEVANTE TRABALHO DE COMUNICAÇÃO E PELO SERVIÇO 

PRESTADO À COMUNIDADE. INDICAÇÃO Nº 307/2025 – VEREADOR ADENILSON DE 

FREITAS (DININ) – SOLICITA INSTALAÇÃO DE GRADE DE PROTEÇÃO E CÂMERAS DE 

SEGURANÇA NO CAMPO SOCIETY DA PRAÇA SAUDÁVEL. INDICAÇÃO Nº 308/2025 – 

VEREADOR ADENILSON DE FREITAS (DININ) – SOLICITA REFORMA DA PRACINHA DO 

BAIRRO SANTA CLARA. INDICAÇÃO Nº 309/2025 – VEREADOR ADENILSON DE FREITAS E 

MATHEUS GARCIA CARVALHO – SOLICITA ALTERAÇÃO NO SISTEMA DE AGENDAMENTO 

DE CONSULTAS NOS POSTOS DE SAÚDE, PARA QUE A MARCAÇÃO SEJA REALIZADA DE UM 

DIA PARA O OUTRO. INDICAÇÃO Nº 310/2025 – VEREADOR ADENILSON DE FREITAS 

(DININ) – SOLICITA COMPRA DE SOPRADORES E SUGADORES DE FOLHAS PARA AUXILIAR O 

TRABALHO DOS SERVIDORES MUNICIPAIS. INDICAÇÃO Nº 311/2025 – VEREADOR 

ADENILSON DE FREITAS (DININ) – SOLICITA CONSTRUÇÃO DE UM BUEIRO EM FRENTE À 

OFICINA E SERRALHERIA DO TATU, NO BAIRRO SANTA CLARA. INDICAÇÃO Nº 312/2025 – 

VEREADOR ADENILSON DE FREITAS (DININ) – SOLICITA CONSTRUÇÃO DE CALÇADA EM 

FRENTE AO MURO DO CEMITÉRIO, NO BAIRRO VISTA LINDA. INDICAÇÃO Nº 313/2025 – 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA MANUTENÇÃO DE 

DOIS BUEIROS NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO, SENDO ELES: UM LOCALIZADO NA 

CHEGADA DO BAIRRO SANTA CLARA E UM SITUADO NO BAIRRO VILA BRITO. INDICAÇÃO 

Nº 314/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA 

DISPONIBILIZAÇÃO DE CAFÉ DA MANHÃ PARA OS SERVIDORES DA SECRETARIA DE 

AGRICULTURA. INDICAÇÃO Nº 315/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES 

(CARVÃO) – SOLICITA MELHORIAS NA ESTRADA DA COMUNIDADE DE FAZENDA VELHA. 

INDICAÇÃO Nº 316/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – 

SOLICITA CALÇAMENTO PARA A COMUNIDADE DE SÃO BENTO. INDICAÇÃO Nº 317/2025 – 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA SERVIÇOS DE LIMPEZA 

E PODA DE ÁRVORES NA RUA CIDES RODRIGUES DE OLIVEIRA (MORRO DO SABÃO) E NA 

RUA AGOSTINHO BREDA. INDICAÇÃO Nº 318/2025 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA 

GOULART (ANU) – SOLICITA INSTALAÇÃO DE PLACAS DE PROIBIDO ESTACIONAR DO 

LADO ESQUERDO DA RUA FRANCISCO NORBERTO GOMES, LOCALIZADA NO CENTRO, NAS 
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PROXIMIDADES DA IGREJA CRISTÃ MARANATA E DA RUA NOSSA SENHORA APARECIDA. 

INDICAÇÃO Nº 319/2025 – VEREADOR ADENILSON DE FREITAS (DININ) – SOLICITA O 

CALÇAMENTO DA VIA QUE LIGA A PARADA CRISTAL ATÉ A COMUNIDADE DA CAPIXABA.  

INDICAÇÃO Nº 320/2025 – VEREADOR ADENILSON DE FREITAS (DININ) – SOLICITA O 

CALÇAMENTO DO ACESSO À ENTRADA DA COMUNIDADE DO PAPAGAIO, PRÓXIMO AO 

BAIRRO VILA CRUZEIRO. INDICAÇÃO Nº 321/2025 – VEREADOR ADENILSON DE FREITAS 

(DININ) – SOLICITA A REALIZAÇÃO DE UM CORTEJO SEMESTRAL COM VISITAS AOS 

COMERCIANTES DO MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 322/2025 – VEREADOR ADENILSON DE 

FREITAS (DININ) – SOLICITA A AQUISIÇÃO DE UMA MÁQUINA DE PINTURA DE MEIO-FIO 

PARA O MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 323/2025 – VEREADOR ADENILSON DE FREITAS (DININ) 

– SOLICITA A DISPONIBILIZAÇÃO DE UM ÔNIBUS COM AR-CONDICIONADO PARA O 

TRANSPORTE DOS ALUNOS UNIVERSITÁRIOS. INDICAÇÃO Nº 324/2025 – VEREADOR 

MATHEUS GARCIA CARVALHO – SOLICITA AUMENTO NO VALOR DO TÍQUETE FEIRA 

CONCEDIDO AOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS. INDICAÇÃO Nº 325/2025 – 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA CALÇAMENTO EM 

TRECHO NÃO PAVIMENTADO DO BAIRRO CAPIXABA. INDICAÇÃO Nº 326/2025 – VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA PATROLAMENTO E 

ENSAIBRAMENTO NA COMUNIDADE DE CAVA ROXA. INDICAÇÃO Nº 328/2025 – 

VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – SOLICITA A EXTENSÃO DA REDE 

ELÉTRICA NA RUA ENIVALDO SESSA (RUA DA DELEGACIA). INDICAÇÃO N° 329/2025 – 

VEREADORA MARIA LUIZA LIPARIZI – SOLICITA O ENSAIBRAMENTO DA RUA ACYR 

LANNES BOSSOIS, LOCALIZADA NA CHÁCARA LANNES. INDICAÇÃO N° 330/2025 – 

VEREADORA MARIA LUIZA LIPARIZI – SOLICITA A MUDANÇA DE POSIÇÃO DO 

ESTACIONAMENTO LOCALIZADO ENTRE O BANESTES E A ANTIGA MICRUS. Franqueou-se a 

palavra a Sra. LUZIA HELENA DOS SANTOS, para fazer uso da tribuna livre trazendo informações 

sobre o “3° SIMPÓSIO DA EQUIDADE”. Logo em seguida franqueou-se a palavra ao Sr. JOSÉ 

VALÉRIO BINOTI NETTO, para fazer uso da tribuna. Ato seguinte, passou-se ao “GRANDE 

EXPEDIENTE” da Sessão, quando foi dada a palavra aos Vereadores inscritos: EDUARDO GOMES 

(DUDA DA SAÚDE) – O vereador iniciou suas falas cumprimentando a todos, na pessoa do Prefeito José 

Valério, presente na sessão. Mencionou a importância, para o município, do prêmio recebido por Lílian 

Catein, agradecendo ao pai desta, o Sr. Airton, pelo acolhimento quando o vereador ingressou nos trabalhos 

na Prefeitura. O vereador prosseguiu com sua fala, lendo um texto de sua autoria, escrito em conjunto com a 

professora e popular Sra. Sandra Prata, em homenagem à Sra. Lílian Catein, pelo merecido prêmio recebido: 

a Medalha Comendador Renato Pacheco. Justificou a entrega da Moção nesta data, devido a uma cirurgia 

que realizará e que o impedirá de estar presente em outra oportunidade para entregar pessoalmente a 

honraria, de sua autoria, à Sra. Lílian. Realizou a entrega da Moção de Aplausos à homenageada e cedeu o 

restante de seu tempo regimental na tribuna para que esta fizesse uso da palavra. Franqueou-se a palavra a 

Sra. LÍLIAN CATEIN RIBEIRO, para fazer uso da tribuna. O Vereador Matheus Garcia Carvalho, na 

qualidade de Presidente desta Casa de Leis, teceu comentários e elogios à Sra. Lílian Catein. EDIVAN 

VEIGA DE CASTRO (TALBA) – O vereador iniciou suas falas cumprimentando cordialmente todos os 

presentes, incluindo os colegas parlamentares, servidores da Casa e demais participantes da sessão. Abordou 

o Projeto de Lei Legislativo nº 043/2025, de sua autoria, que institui o sistema de videomonitoramento nas 

escolas da rede pública municipal. Destacou a importância da proposta, enfatizando que a implementação 

desse sistema contribuirá significativamente para a segurança de alunos, professores e demais colaboradores 

das unidades escolares, promovendo um ambiente mais seguro e adequado ao processo de ensino e 

aprendizagem. Encerrou suas considerações solicitando o apoio dos nobres pares para a apreciação e 

aprovação do referido projeto.  
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LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU) – O vereador iniciou suas falas cumprimentando a todos os 

presentes, os ouvintes da Rádio Vida FM, bem como os internautas que acompanham a sessão. Reafirmou a 

importância de o nosso município ser a porta de entrada do Caparaó Capixaba, destacando, também, a 

grande união entre os poderes Executivo e Legislativo. Reiterou seu compromisso de trabalhar, dia após dia, 

em prol da população. Agradeceu a presença, na última semana, da secretária de Governo, Emanuela 

Pedroso, a quem descreveu como uma potente voz feminina na política e uma parceira fundamental para o 

município. Abordou o Projeto de Lei Legislativo nº 047/2025, de sua autoria, mencionando os benefícios e 

os malefícios da inteligência artificial, destacando a necessidade de ética nas práticas de uso e o respeito à 

privacidade. Ressaltou o objetivo de tornar o município um exemplo de ética digital por meio da aprovação 

deste projeto, defendendo que ética e inovação podem, e devem, caminhar juntas. Solicitou o apoio dos 

nobres pares para a análise e aprovação da proposta. Afirmou que a educação não se resume a um conjunto 

de prédios, mas constitui o alicerce para a construção do futuro. Encerrou suas falas agradecendo aos 

professores pelos ensinamentos que recebeu, os quais contribuíram para o caminho que trilhou, e reforçou 

seu apoio à educação. MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – A vereadora iniciou suas falas 

cumprimentando os presentes. Parabenizou todos os educadores presentes, bem como a senhora Lílian, pela 

homenagem da noite, e o vereador Eduardo Gomes, pela proposição da referida homenagem. Parabenizou 

também a senhora Luzia, diretora da Escola Estadual, pela realização do 3º Simpósio da Equidade Racial, 

destacando que devemos lutar com garra, respeito e igualdade de direitos. Registrou os eventos realizados 

no final de semana, mencionando a festividade da instituição Pestalozzi e a festa da família “Bengala”, 

agradecendo por ter sido bem recebida em ambos. Parabenizou ainda o senhor Gilmar Pimentel pelo 

Encontro de Folias, realizado na comunidade de Caeté, onde também acontecerá a Caminhada da Esperança, 

entre outros eventos ocorridos durante o final de semana. Agradeceu ao prefeito por estar atendendo às 

demandas e aos pedidos feitos em benefício do município. Mencionou indicação de sua autoria, na qual 

solicita a mudança de posição do estacionamento próximo ao Banestes. Citou, ainda, a indicação referente à 

solicitação de encaibramento na Chácara Lannes. Convidou a todos para a próxima edição da Feira Laranja 

e Arte, que será realizada no próximo sábado, dia 11 de outubro. Encerrou suas falas desejando uma boa 

noite a todos. EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – O vereador iniciou suas falas 

agradecendo a Deus pela oportunidade de estar mais um dia presente em mais uma sessão e pela sabedoria 

recebida, e parabenizando Lílian e sua família pelo recebimento da honraria nesta sessão. Abordou o projeto 

de sua autoria, onde buscará recursos em Brasília e em Vitória para dar andamento, projeto esse de 

conservação e cadastramento das nascentes do município, solicitou apoio dos demais para aprovação do 

projeto, devido a muitas localidades passarem por problemas de falta de água. Mencionou estar em busca de 

recursos para que Jerônimo Monteiro seja o primeiro município no estado a levar água tratada para 

comunidades rurais. Mencionou suas várias idas a Brasília em busca de recursos e melhorias para o 

município. Mencionou o acolhimento dos Deputados Federais e dos Senadores em ouvir as demandas para o 

município, agradecendo em especial ao Deputado Da Vitória, pelo qual tem carinho e amizade. Mencionou 

que recursos enviados pelo mesmo foram destinados a calçamento da comunidade de São Bento e do bairro 

Capixaba. O vereador Eduardo Gomes (Duda da Saúde), solicitou aparte. Retomando a palavra, o 

vereador tribunário (Everaldo Alves Rodrigues – Carvão), mencionou que levará três projetos para a 

viagem a Brasília em busca de recursos. Solicitou andamento na construção da academia popular do bairro 

Vila Cruzeiro. Agradeceu a presença de Emanuela Pedroso no município na semana que se passou. 

Parabenizou o prefeito José Valério, por estar olhando por todo o povo, independente de partido ou lado. 

Agradeceu a todos os vereadores pela parceria nos trabalhos realizados pela câmara. Registrou seus 

sentimentos pelo falecimento do Sr. José, da comunidade de Caeté, e mandou um abraço para a família, por 

qual tem grande carinho e amizade. Solicitou implantação de saibro na comunidade da Onça. Encerrou suas 

falas agradecendo a Deus e a todos, e desejou uma boa noite.  
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O vereador iniciou suas falas agradecendo a Deus pela oportunidade de estar presente em mais uma sessão e 

pela sabedoria recebida. Parabenizou a senhora Lílian e sua família pelo recebimento da honraria concedida 

nesta sessão. Abordou o projeto de sua autoria, no qual buscará recursos em Brasília e em Vitória para dar 

andamento à iniciativa, que trata da conservação e do cadastramento das nascentes do município. Solicitou o 

apoio dos demais vereadores para a aprovação do referido projeto, ressaltando que muitas localidades 

enfrentam problemas relacionados à falta de água. Mencionou estar em busca de recursos para que Jerônimo 

Monteiro se torne o primeiro município do estado a levar água tratada às comunidades rurais. Relatou suas 

diversas idas a Brasília, com o objetivo de conquistar recursos e melhorias para o município, e destacou o 

acolhimento por parte dos deputados federais e senadores, que têm ouvido as demandas apresentadas. 

Agradeceu, em especial, ao deputado Da Vitória, por quem tem grande carinho e amizade, e informou que 

recursos destinados por ele foram aplicados no calçamento da comunidade de São Bento e do bairro 

Capixaba. O vereador Eduardo Gomes (Duda da Saúde) solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador 

tribunário (Everaldo Alves Rodrigues – Carvão), mencionou que levará três projetos para sua próxima 

viagem a Brasília, em busca de recursos. Solicitou também o andamento da construção da academia popular 

no bairro Vila Cruzeiro. Agradeceu a presença de Emanuela Pedroso no município, durante a semana 

anterior. Parabenizou o prefeito José Valério por estar atuando em favor de toda a população, 

independentemente de partido ou posição política. Agradeceu a todos os vereadores pela parceria nos 

trabalhos realizados pela Câmara. Registrou seus sentimentos pelo falecimento do senhor José, da 

comunidade de Caeté, e enviou um abraço à família, pela qual tem grande carinho e amizade. Solicitou a 

implantação de saibro na comunidade da Onça. Encerrou suas falas agradecendo a Deus e a todos, e desejou 

uma boa noite. CELSO ZUCOLOTO – O vereador iniciou suas falas agradecendo a Deus por mais uma 

oportunidade de usar a tribuna, por sua família e com votos para que Deus conceda dias melhores. Leu um 

texto em homenagem à Sra. Lílian Catein, por quem tem grande carinho e amizade. Agradeceu e 

parabenizou a Sra. Luzia pelo trabalho na escola estadual, dizendo-se orgulhoso de sua amiga. Parabenizou 

todos os professores por exercerem com mérito a profissão, mesmo com o país passando por uma situação 

tão difícil nos dias atuais. Elogiou Lílian pelo sentimento de gratidão que demonstrou por sua família e por 

sua educação. Mencionou a alegria de participar, contribuir e representar a Câmara Municipal na festividade 

da Associação Pestalozzi, elogiando o carinho dos professores com os alunos da instituição. Destacou ainda 

a atuação de Emanuela Pedroso na parceria com o município e agradeceu sua visita na última semana. 

Informou que, na próxima quarta-feira, estará indo a Vitória juntamente com o vereador Eduardo Gomes 

(Duda da Saúde), ao gabinete do deputado Hudson Leal, em busca de mais recursos para o município. Na 

ocasião, agradeceu ao deputado pelo apoio e parceria com o município. Cumprimentou e parabenizou o 

prefeito José Valério pelo trabalho realizado em prol do município, sem discriminar vereadores, 

independentemente de partido político. Solicitou melhorias no salário dos professores. Encerrou suas falas 

desejando a todos uma boa noite. Pôs-se em votação, o requerimento do vereador Celso Zucoloto, para dar 

seguimento a sessão, não havendo necessidade de pausar a sessão para que as comissões discutissem as 

matérias em pauta. A votação do requerimento restou aprovada por unanimidade. Logo após passou-se à 

ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 017/2025 – 

ENCAMINHADO À COMISSÃO DE FINANÇAS DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 018/2025 – ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA 

CASA DE LEIS. EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 021/2025 – 

ENCAMINHADO À COMISSÃO DE FINANÇAS DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL N° 021/2025 – ENCAMINHADO À COMISSÃO DE FINANÇAS DESTA CASA DE 

LEIS.  EMENDA AO PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 023/2025 – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 023/2025 – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 024/2025 – 

APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 024/2025 – APROVADO 



 
 
 

Página | 6  
 

POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 029/2025 – ENCAMINHADO À 

PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 030/2025 – 

ENCAMINHADO À COMISSÃO DE EDUCAÇÃO DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO N° 042/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO N° 043/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO N° 046/2025 – ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 019/2025 – ENCAMINHADO À PROCURADORIA 

DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 047/2025 – ENCAMINHADO À 

PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 014/2025 – 

ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 

012/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 013/2025 – APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Franqueou-se a palavra aos vereadores que quisessem fazer algum comentário, 

justificativa de voto ou dar algum recado, onde os vereadores Wagner Ribeiro Masioli, Everaldo Alves 

Rodrigues, Maria Luiza De Oliveira Liparizi e Matheus Garcia Carvalho, fizeram uso da palavra. Nada 

mais a tratar, às vinte horas e vinte e sete minutos (20h27min), foi declarado encerrada a sessão. E, para 

constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro Braga Goulart, 1º Secretário, lavrei a 

presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e demais 

Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 06 de outubro de 2025. 

 


